

Лауреат украинского конкурса чтецов Надежда

Новикова не первый раз выступает в нашем городе. До сих пор мы ее знали как искусного чтеца советских рассказов.

В нынешний свой приезд, который совпал с подготовкой к ленинским дням и празднованием 100-летия со дня рождения А. М. Горького, Надежда Новикова привезла новую программу: «Владимир Ильич Ленин в произведениях советских писателей».

Наверное, каждый из нас читал очерк А. М. Горького «Владимир Ильич Ленин». А вот представить, что это большое и сложное произведение можно читать со сцены, пожалуй, трудно.

Новикова читает. И не просто читает, а словно переносит слушателей в мир, где все одухотворено присутствием Ле-

Читает Надежда Новикова

нина. Кажется, закрой глаза, и ты увидишь живого Ильича, почувствуешь энергичное擠压 of his hands, услышишь его раскатистый смех.

И когда она заканчивает первое отделение, в зале еще минуту стоит напряженная тишина: становится жаль, что так мало продолжалось свидание с Ильичем, хочется чтобы оно обязательно продолжилось.

— Это и моя мечта, — сказала актриса. Я сейчас готовлю литературный концерт, оба отделения которого будут построены на материале этого замечательного произведения. Работа над очерком Горького приносит мне много радости, и в тоже время, она — предмет моих постоянных творческих мук. Ведь когда читаешь о Ленине, с обычными мерками подходить

нельзя. Хочется быть выше, чище и лучше, а главное — передать это чувство каждому, кто присутствует в зале.

Нужно сказать, что с этой нелегкой задачей актриса справляется.

Мы надеемся, что тираспольчане еще не раз встретятся с Надеждой Новиковой. И встречи эти обещают быть интересными. В творческих планах актрисы — новая программа советского рассказа, а также вечер зарубежной новеллы.

Е. МИХАИЛОВА.